
 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA 2024 

Classe 1953 Lugano e dintorni                                                              

Venerdì 19 aprile 2024 / Canvetto Luganese 

Presenti:      24 persone (annunciate 27)                                                                               

Presidente: Renzo Delmenico                                                                        

Verbalista:   Ornella Clericetti                                                                               

Inizio ore:    18.30 

Ordine del giorno 

1. Beat: Controllo presenze 

2. Renzo: Saluto del Presidente e approvazione dell’ordine del giorno 

3. Renzo: Nomina del Presidente del giorno e degli scrutatori 

4. Michele: Approvazione del verbale dell’Assemblea 2023 (disponibile a richiesta) 

5. Renzo: Relazione del Presidente 

- Resoconto sulle attività 2023 

- Resoconto manifestazione per il 70° 

- Esposizione programma 2024 

6. Michele: Relazione finanziaria e rapporto dei revisori 

7. Michele: Nomine statutarie  biennio 2024 - 2025 

8. Michele: Eventuali e proposte  

 

*************************************************************************** 

Apre la seduta il Presidente Renzo Delmenico 

1. Tre coetanei hanno disdetto la loro presenza alla serata per motivi diversi. 

2. Accettazione  dell’ordine del giorno: approvato all’unanimità 

3. Nomine del Presidente del giorno e degli scrutatori: 

per acclamazione viene designato come Presidente di sala Michele Vicari.  

I due scrutatori sono Mirka e Angela. 

4. Accettazione del verbale dell’ultima Assemblea (29 aprile, Hotel Pestalozzi); 

E’ stata richiesta la dispensa di lettura. 

5. Relazione del Presidente  

- Resoconto  delle attività 2023: vedi allegato  

- Presentazione delle statistiche relative alla partecipazione dei coetanei alle           

attività  proposte. Vedi allegato. 

    



 

 

I contributi agli Aperimese sono stati minori rispetto agli anni precedenti, si 

voleva favorire il contributo alla festa dei 70 anni.     

 

- Resoconto manifestazione 70° 

  Vedi presentazione Renzo 

  Edy che presenta la sua festa del 2 settembre a Coldrerio. 

 

- Proposte e programma 2024 vedi allegato 

Angela comunica che ci sarà anche una gita enogastronomica /sportiva anche 

in Capriasca. 

Gianpaolo s’informa per la visita dell’Olivetti a Ivrea. S’informa anche per un 

corso di pronto soccorso. 

6. Relazione finanziaria e rapporto dei revisori (Viviani e Piccardo): approvati 

all’unanimità. 

Non essendoci state delle contestazioni in base alla revisione dei conti, viene 

contestualmente dato scarico al Comitato. 

 

7. Nomine statutarie bienno 2023 – 2024 

Sono state inoltrate le dimissioni di Edy Gaffuri, Daria Delorenzi e Raffaella 

De Ciccio. (Vedi allegati) 

Il Presidente li ringrazia per il lavoro svolto e per la loro disponibiità durante il 

periodo di apparteneza al Comitato. 

 

Entra quale nuovo membro di comitato Mirka Cereghetti. 

Il rinnovato Comitato per il biennio 2024-2025 sarà dunque composto da : 

Presidente:  Renzo Delmenico 

Vive Presidente: Michele Vicari 

Membro:  Ornella Clericetti 

Membro:  Beat Zollinger 

Membro:  Mirka Cereghetti 

Michele informa i membri presenti che se qualcuno volesse fare  parte del 

Comitato può annunciarsi!! 

In qualità di revisori vengono eletti Eliana Frei-Ricci e Adriano Pinchetti 

Il Comitato e i revisori vengono eletti all’unanimità. 

Michele ringrazia Renzo per il gran lavoro svolto nel corso dell’anno e per la   

preparazione e presentazione dell’Assemblea. 

 



 

 

8. Presentazione, corredata da filmati e fotografie, degli incontri della classe nel 

periodo 2023  

La rlazione del Presidente approvata all’unanimità  

 

 

Edy fa un esposto sulla sua festa. Il 30% vi ha partecipato; una sorpresa perché        

vi hanno partecipato persone per la prima volta in 70 anni. Bisogna “pescare nel 

bacino della diga in su perché “sotto” vi sono molti soci che hanno partecipato 

alla cena di Coldrerio. 

Renzo: Il fatto che diversi  abbiano partecipato alla festa di Coldrerio del 2 

settembre (quelli di Mendrisio.., ) ha condizionato l’iscrizione alla serata 

cantonale perché son mancati quelli del bacino del Mendrisiotto. Non siamo stati 

particolarmente felici, però abbiamo dovuto prendere, ciò malgrado, nota  di 

questa cosa. 

Michele: avrei commentato in maniera differente quanto capitato, ma rispetto  

la decisione collegiale del Comitato di non far polemica. Comunque son seccato 

per non aver avuto un numero che definisco normale di persone che risiedono nel 

Mendrisiotto alla festa del 70°.l 

Edy rincalza dicendo che se ci fossero state 10 persone del Mendrisiotto che 

avrebbero voluto partecipare, sarebbe state già tante. Tutti si sentono liberi ….. 

Renzo: Non lo so….. 

Michele: non voglio fommentare la polemica 

Mary Barray ipotizza che il costo della cena per 107 franchi fosse troppo alto, 

motivo per cui molti soci vi hanno rinunciato. 

Renzo: a dipendenza di quelloche si vuole organizzare c’è la possibilità di 

organizzare per “pochi” soldi…vedi Festate a 50 franchi, però ci vuole volontà, 

impegno e gente,oltre al Comitato, che si metta a disposizione per la 

preparazione. Appena si esce dalla ristorazione normale, a costi normali con 

bibite compresi, i prezzi sono sicuramente divesri.. 

Margherita crede che una scelta diversa del luogo della cena (es. nel 

Bellinzonese)  favorirebbe  la partecipazione. 



 

Renzo: è difficile trovare ( a livello generale) un posto centrale come auspica 

Margherira (ideale sarebbe sotto l’antenna del Ceneri..ma non è possibile), anche 

perchè non tutti hanno voglia di spostarsi con i mezzi pubblici. (vedi Miriam e 

Raffaella).E’ difficile trovare un compromesso che vada bene per tutti…una volta 

ci si spostava più facilmente…Lugano, Locarno, Bellinzona  

Anche agli aperitivi c’è sempre meno gente…nel Sopra Ceneri gli incontri hanno 

una maggiore affluenza perché sona ritrovi di “zona” 

Agostino aggiunge che essendo in AVS si guadagna di meno e non si può più 

spendere come prima… e ripete quanto gli ha riferito Edy: Coldrerio 60.-

Cadempino 120.-… poi corretto in 106….. 

Prendiamo nota perché coscenti della problematica, comunque la differenza tra 

le due manifestazioni è evidente:l’ organizzazione diversa anche a livello 

organizzativo, di catering …divesa location…non abbiamo avuto la fortuna di Edy 

nel trovare spese già coperte…tornando al 60° il prezzo era uguale…una cena a 

“pan e furmacc” è differente! 

 

Renzo chiude l’Assemblea con un arrivederci ai prossimi incontri.  

Sono le 19.30 

La verbalista: Ornella Clericetti 

 

 

 

     

 

 

 


